

## 一波三折,恒大主场4:3险胜延边

# 面对保级队,想轻松过关没门

10月13日晚,2017赛季中超联赛第27轮赛事展开,广州恒大淘宝主场4:3险胜延边富德。双方在比赛中交替领先,比赛88分钟后更是出现3粒入球,刘健为恒大梅开二度,并于全场补时阶段打入绝杀,延边锋将斯蒂夫上演帽子戏法。

### 延边憾负,斯蒂夫十分抢镜

在0:1落后时,延边外援斯蒂夫挺身而出,他用个人能力帮助球队追平比分。毫不夸张地说,如果延边富德没有斯蒂夫,本赛季估计早就提前降级了。

延边富德本赛季踢得异常艰难,赛季至今,他们排名倒数第二,降级可能性很大,但是,如果没有斯蒂夫,延边富德估计早就提前降级了。看看斯蒂夫的数据,出场25次,打进12球,还有2个助攻。前26轮,延边

富德一共才打进24球,斯蒂夫的进球占到了一半。

还记得延边客场4:4战平国安的比赛吗?斯蒂夫上演了疯狂的帽子戏法,在3:4落后的情况下,斯蒂夫完成绝平,那场比赛,斯蒂夫一战成为“延边梅西”,在延边阵容中,个人能力突出的球员只有他一个人,因此他成了延边名副其实的大腿。

斯蒂夫不愿意和延边一起降级,最近3场比赛,延边抢下了5分,斯蒂夫则是球队不可或缺之人,他的作用相当于恒大的高拉特、上港的胡尔克。对阵恒大斯蒂夫再次发威,在对手禁区内斯蒂夫两次扣过刘健,

最终攻破了曾诚的十指关。

现在,就算假设延边降级,斯蒂夫也不愁在中超找不到工作,他的个人能力太强了,完全有能力凭借一己之力完爆中超队的整条防线。更重要的是,斯蒂夫只有22岁,他还远没有到巅峰期。如果在中国联赛持续精彩表现,他有能力去五大联赛踢球。

### 恒大险胜,斯科拉里帅位很悬

恒大近两轮联赛连续平局,领跑积分榜的优势缩小到4分,加之亚冠与足协杯战线均

已出局,球队紧迫感明显提升。尽管本轮比赛一波三折,恒大最终还是取得三分,在积分榜上继续领先。

恒大重中之重,是必须先确定新任主帅。在前一天赛前发布会上,斯科拉里谈到了自己续约的问题,他表示自己与恒大的合同到11月30日,现在还在合同期内,一切皆有可能。但是,亚冠、足协杯双线出局,已经让球迷和俱乐部对斯科拉里失去了信心,续约已经没有任何可能,只是为了保证球队稳定性,俱乐部才让斯科拉里继续带队四轮。有消息称恒大已经与多特蒙德前主帅图赫尔

签约两年,而之前图赫尔与拜仁传出绯闻。图赫尔作为新生代主教练,提拔年轻球员一直是他的强项,这也符合恒大目前的战略。

如何调整队内的外援,引进什么样的新援,自然要由新任主帅来确定,所以,这些有关恒大引援的消息都不靠谱。从目前的情况来看,一直放消息要去欧洲的高拉特离队的可能性比较大,出场机会很少的穆里奇估计也很难留队,至于“请神容易送神难”的J马究竟如何处置,还要看他具体恢复的情况和新任主帅的战术需求。

本报综合

还有4天,NBA常规赛的大幕就将拉开,揭幕战当中,骑士主场迎战凯尔特人。作为东部死敌的骑士、凯尔特人,本来就在上赛季东部决赛结下了梁子,随着休赛期小托马斯、欧文互换东家,这种对立情绪进一步加剧,一出大戏即将登场。21日,CBA联赛揭幕,外援的流动,尤其是姚明上台后,俱乐部之间转会坚冰的松动,球员反戈老东家的戏码这个赛季大大增加,各种恩怨情仇,提前吊足了人的胃口。

## 篮球季揭幕在即,恩怨情仇赚足眼球 友谊的小船说翻就翻

本报记者 刘伟

### 成不了兄弟,就是敌人

13日,身处漩涡之中的欧文公开发声,对即将到来的常规赛揭幕战,欧文坦言,自己不在乎骑士主场的嘘声,也不在乎自己的球衣会不会在那里退役。

在另外一边,因为脚踝伤势,极有可能错过揭幕战的詹姆斯据说已经到了“抓狂”的地步。伤势只是表象,不能亲手给挑战自己权威的小弟上一课,不能成全自己骄傲的内心,可能才是“天之骄子”最大的伤痛。

同詹姆斯一样心急火燎的,还有小托马斯。

没有人能想到,上赛季在绿衫军坐稳了头把交椅,这个夏天主动放弃续约,拿着低薪当说客,帮球队张罗招募海沃德的小托马斯,最终被总经理安吉摆了一道,他被送到了骑士麾下,换来了欧文。凯尔特人的背叛与冷血,让小托马斯刻骨铭心。

“我对波士顿仍充满爱,不过我可能不会再跟安吉说话了。”小托马斯说,“他们有优秀的球员和伟大的教练,但这光有天赋是不够的,他们失去了人心。”

遗憾的是,因为臀部伤势,小托马斯可能要到明年1月份才能复出。如果同时缺少了詹姆斯和托马斯,揭幕战的场地之内,剧情可能会打些折扣,但场外,精彩仍会继续。

### 马布里“打脸”,没得商量

过去的夏天,同绿衫军一

样“冷血”的,还有北京首钢男篮。不一样的是,首钢的冷血更像球队重建的必然。

上赛季冲击季后赛“压哨”出局后,首钢同马布里的谈判闹崩,俱乐部正式放弃了这位4年3冠的最大功臣。7月19日,不甘心退役的老马又找到了新东家,不偏不倚,老马的新东家正是京城另外一支球队北控。

放弃马布里之后的首钢,彻底走上了重建之路。莫里斯沦为球队大外援位置上的“备胎”,张庆鹏远走山东,孙悦因为疗伤赛季报销,冠军主帅鹿蕾也从临场指挥的一线退下。刚刚结束的季前赛,翟晓川因伤作壁上观,常林体测未通过无法出战。

外教雅尼斯带领的北京三战皆墨,冠军底气早已荡然无存。

在首钢男篮颓势尽显的同时,三外援的北控在悄然崛起。休赛期,北控外援除了马布里,还接连签下了阿巴斯、兰多夫,在实力堪忧的本土阵容中,补充了杨敬敏、王征这样的实力球员,纸面实力已同首钢不相上下。

已经40岁的马布里身体早已大不如前,但在经验和串联球队上仍旧可圈可点,生涯最后一年,名满京城的马布里会带走首钢的人气,也极有可能双杀老东家,快意恩仇。

### 树挪死人挪活,人争一口气

俗话说,树挪死人挪活,职业体育也讲这个道理。姚明执掌篮协首个赛季,CBA俱乐部之间的人员流动明显增多,这其中就不乏那个窝重新活过来的主儿。高尚,昔日国青男篮得分高手,2013年男篮世青赛为中国国青队取得第七名立下汗

马功劳,当时的潜质媲美周期、赵继伟。

遗憾的是,上调至广东男篮一队之后,高尚的篮球路却每况愈下。最初在王仕鹏、朱芳雨的光环下,高尚难觅出场机会,近几个赛季,广东大换血,然而在杜锋手下,年轻的高尚依旧举步维艰。上赛季,高尚在广东场均出场14.3分钟,只有4.9分和1.8个篮板入账,整个总决赛,一共出场不到5分钟。

休赛期,高尚离开了广东,以租借的身份加盟青岛。刚刚结束的CBA季前赛深圳站比赛中,高尚成为青岛男篮最大的亮点。从首战江苏只得到3分,到次战上海17分,再到第三战对阵深圳队单节13分,全场21分,高尚在青岛展现了一个完全不一样的自己。

“高尚是一名有实力的球员,可能是因为他不太适合广东的体系,没有太多的上场时间。”巩晓彬说,“之前他也希望能够换个环境,重新证明自己一下自己。”大彬的话,也道出了高尚的心声,在老东家广东身上证明自己,无疑将是高尚最大的心愿。

同高尚一样遭遇的,还有董瀚麟。曾经天赋异禀的董瀚麟,身体素质出众,是两届全明星锐赛MVP得主,然而在阿联过于强大的光芒下,董瀚麟被死死钉在了板凳上,也荒废了一身武功。

休赛期,董瀚麟转投上海,屡屡在热身赛、季前赛有上佳表现。谈到老东家广东,董瀚麟似乎还带着那么一丝怨气,“走着瞧吧,毕竟阿联在队里打,一打打40多分钟,给我时间也没多少。而且上赛季阿联没打的两场球,我打得都挺好。”

如今远离了阿联身边的阴影,董瀚麟能独当一面了吗?不妨拭目以待。



与首钢谈崩了的马布里转投北控,同时也带走了人气。(资料片)